



市委宣讲团在左云县宣讲 市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神

本报讯（记者 范捷）按照市委统一安排，1月27日，市委宣讲团深入左云县，为该县广大党员干部作了一场精彩的市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神宣讲报告。左云县四套班子领导，县直各单位主要负责人、各乡镇组宣委员现场聆听了报告。

市委宣讲团成员，市委农办主任，市农业农村局党组书记、局长张颖龙作宣讲报告。张颖龙详细解读了党中央、省委经济工作会议精神和中央农村工作会议精神，从六个方面深入阐释了市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神，并结合市情县情农情，就加快推进乡村全面振兴作出具体指导。

左云县广大干部职工在聆听报告后表示，要紧紧围绕市委十六届二次全会暨市委经济工作会议的部署要求，围绕“奋斗两个五年，跨入第一方阵”的总目标，以强烈的政治担当汇聚起全县上下干事创业的热情，以高质量发展的实绩实效迎接党的二十大胜利召开。会后，市委宣讲团一行还深入山西雁门吉道生物科技股份有限公司、山西蓬勃农业科技股份有限公司进行宣讲。

关于召开政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议的决定

（2022年1月27日政协第十四届山西省大同市委员会常务委员会第二十七次会议审议通过）

经政协第十四届山西省大同市委员会常务委员会第二十七次会议协商决定，政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议定于2022年2月10日召开，会期三天。建议会议议程为：一、听取并审议政协第十四届山西省大同市委员会常务委员会工作报告；二、听取并审议政协第十四届山西省大同市委员会常务委员会提案工作报告；三、列席大同市第十六届人民代表大会第一次会议，听取并讨论《政府工作报告》和大会的其他有关报告；四、选举政协第十五届山西省大同市委员会主席、副主席、秘书长、常务委员；五、审议通过政协大同市第十五届委员会第一次会议的各项决议、报告。



凝聚党群合力 创建“微笑大同”

本报讯（记者 申力 通讯员 杨建春）日前，阳高县龙泉镇一名退役军人拨打政府热线，表扬该镇退役军人服务站，为工作人员的“一张笑脸服务”点赞。这是该镇开展“微笑大同”创建活动的一个缩影。

连日来，龙泉镇党委、政府认真贯彻市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神，把开展“微笑大同”活动纳入作风转变行动，大力开展一张桌椅接待、一张笑脸服务、一站式便民服务、一线入户工作“四个一”创建活动。该镇为每个办公场所都配齐桌椅、沙发，方便群众就座、咨询，要求机关工作人员对来访群众笑脸相迎，并对各类岗位微笑服务清单进行细化，在微笑中拉近与群众的距离。通过设立便民服务大厅，规范设置农村低保、特困救助、退役军、计生残疾、农民工驿站等窗口，全天候接访、办公。今年，该镇计划投资600万元，启动建设功能齐备的西南村党群服务中心，搭建“群众少跑路、服务更便捷”平台。2021年，全镇机关党员干部坚守为民情怀、践行责任担当，面对化解矛盾，手拉手帮办“急难愁盼”问题，共为民办实事7件、受理信访件近500份，党群关系在微笑中凝聚、升华，龙泉镇党委因此入选全省先进基层党组织。

云州区举办“全晋乐购”网上年货节

本报讯（记者 范捷 通讯员 刘茂喜 张科芳）日前，云州区通过搭建2022“全晋乐购”网上年货节平台，助力云州区农特产品开拓国内市场，巩固拓展脱贫攻坚成果，衔接乡村振兴，推动云州区经济高质量发展。

这项活动由云州区电子商务进农村领导小组办公室主办，山西易生生活信息技术有限公司承办，云州区电子商务公共服务中心和云州区农业农村局协办，本次年货节积极整合了“大同黄花”系列农特产品和重点电商企业资源。活动还特邀2020年星光大道周冠军江央担任主播。直播过程中，来自云州区和大同市区的7名知名歌手、网红与网友们积极互动，让网友足不出户清晰地了解产品，点燃消费者的购物激情。直播持续了12个小时，在线观看达45万余人，直播间在线14000余人，销售黄花、黄花酱、黄花脆、大同小米、大同木耳等农特产品3200余单，销售额63680元。

据悉，本次活动将持续到2月7日。

本报地址：街东行政中心21、22层 | 邮编：037010 | 本报发行公司发行 | 广告经营许可证号：140200400009 | 开印时间：1时 印完5时10分

联系电话：办公室 6034132 聊天部 2043974 广告热线：2023122 发行热线：2503915 承印：大同日报传媒集团印务公司 电话：2429838

本报地址：街东行政中心21、22层 | 邮编：037010 | 本报发行公司发行 | 广告经营许可证号：140200400009 | 开印时间：1时 印完5时10分

联系电话：办公室 6034132 聊天部 2043974 广告热线：2023122 发行热线：2503915 承印：大同日报传媒集团印务公司 电话：2429838

■政务动态

王建江赴七峰山微波站调研

本报讯（记者 王春艳）1月27日，市委常委、宣传部长王建江深入大同广播电视台七峰山微波站进行调研，并走访慰问长年坚守一线的工作人员。

七峰山微波站位于距离市区45公里、海拔1714.1米的七峰山巅，主要承担国家、省、市以及县区广播电视节目传输转播任务，现有工作人员45名，长期以来，他们不畏艰苦、甘守寂寞，保障了广播电视节目安全、及时、优质播出。调研中，王建江走进七峰山微波站调频发射机房、微波机房，认真查看电视发射及传输设备运行情况，详细了解员工的工作和生活情况，

为他们送去了慰问品和节日祝福。王建江在调研中指出，七峰山微波站承担着思想文化宣传的重大责任，大家长年坚守一线，克服重重困难，确保无线信号全年畅通，无论是在管理效能上，还是在团队精神上，都展现出昂扬向上、不断奋进的精神气神。下一步，要围绕市委确立的“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标，继续发扬艰苦奋斗、无私奉献的优良传统，确保人员、设备安全，保障全市人民在春节和北京冬奥会、冬残奥会期间收看到优质广播电视节目，进一步提高工作水平，释放团队光芒，为不断增强老百姓的获得感、幸福感作出贡献。

王建江出席电影《黄花情》首映式

本报讯（记者 王春艳）1月27日，市委常委、宣传部长王建江出席在大同广播电视台演播大厅举行的电影《黄花情》首映式并讲话。

首映式上，王建江就电影《黄花情》的选题、内容、创作及拍摄过程给予高度评价，并对下一步文学创作和媒体宣传工作提出要求。他指出，各级宣传部门和新闻单位要以《黄花情》首映为契机，围绕北疆融合与改革、长城军事与斗争、扶贫人物与故事等大同元素，深入挖掘大同作为历史文化名城和黄花之乡的文化内涵，打造大同云冈、大同长城、大同黄花三部曲，不断丰富文学创作形式和内

容，用文学创作和文艺精品全力推动宣传工作，讲好大同故事，进而为实现“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标、打造“文化大同、文明大同、微笑大同”新名片贡献力量。

据悉，电影《黄花情》由市委宣传部、市委组织部、云州区区委宣传部和大同广播电视台联合摄制，主要讲述了扶贫干部、驻村第一书记在党的正确领导下，不畏艰难，带领贫困村民群众大力发展黄花产业，将“小黄花”变成“致富花”的艰辛历程。电影展示了时代历史长歌，是一部史诗般的农村演进史，具有重要的现实意义。

马安全率队开展节前市场检查

本报讯（记者 杨榕刘）1月27日上午，副市长马安全率队开展春节前市场检查。

马安全一行先后来到迎宾街古都汇超市、瑞世佳典主题酒店、市进口冷冻品总仓、大同国际陆港，对疫情防控、食品安全、市场供应和特种设备安全运行情况进行检查。检查中，马安全在超市的蔬菜、水果、水产等区域了解市场供应、产地、检疫合格证明等

情况；在仓库采样区、待验区等处了解货物进入路线、人员健康登记状况，查看产品溯源码等，并检查了电梯等特种设备安全状况。马安全强调，要严格监管检查各类食品，保障人民群众“舌尖上的安全”，要严格落实各项疫情防控措施，持续做好疫情防控宣传，增强群众防护意识，严守安全底线；要全面排查各类特种设备，全力保障广大市民过一个欢乐祥和的春节。

翟永清检查

文旅场所安全生产及疫情防控工作

本报讯（记者 陈杰）1月27日，副市长翟永清对我市文旅场所安全生产及疫情防控工作进行督导检查。

检查中，翟永清首先来到华严寺，分别查看了大雄宝殿、薄伽教藏殿等景点的消防设施、安保、文物保护、游客接待以及疫情防控等工作开展情况。他强调，要把安全放在首位，明确责任，排查事故隐患，切实抓好抓细各项安全防范工作。随后，

翟永清来到金地豪生大酒店、唐会网吧、万达广场宝贝王游戏厅、市美术馆等处，对这些场所的开放时间、证照、安全管理等进行检查，并详细查看了上述场所入口测温、扫码、登记等各项疫情防控措施和安全管控措施落实情况。翟永清强调，临近春节，要进一步加大检查监管力度，确保每个环节不出纰漏，坚决杜绝各类安全事故发生，切实保障我市春节期间文旅市场安全有序。

我市开展“巾帼暖阳·迎新春送温暖”活动

本报讯（记者 丰曼）为帮助困境老齡妇女温暖过冬，进一步弘扬尊老敬老爱老的传统美德，把党和对妇女儿童和广大家庭的关心、关爱落到实处，日前，市妇联联合市慈善总会将在云冈区口泉乡赵家小村开展“巾帼暖阳·迎新春送温暖”暨走访慰问困难妇女活动。

活动中，慰问组向老龄妇女及生活困难妇女带去“娘家人”的关爱和温暖，为她们送去生活慰问品，详细了解她们的家庭情况、身体状况、存在的困难，鼓励她们积极战胜生活困难，相信在自己

的努力、“娘家人”的支持及党委、政府各项帮扶政策的扶持下，日子一定会越过越好。

此次活动，不仅为困难老龄妇女送去物质上的帮助，更为她们送去精神上的慰藉，切实增强了妇联组织的向心力。在今后的工作中，市妇联将加强引领服务联系，使妇联组织真正成为深受广大妇女信赖和热爱的“温暖之家”，继续团结引领广大妇女群众紧紧团结在党的周围，岗位建新功、奋进新征程，为全市各项事业的发展贡献巾帼力量。

消费重心加速向线上转移

去年全市快递服务业务量累计完成7450余万件

本报讯（记者 贾晓龙）2021年，我市快递业呈快速增长态势，全市快递服务企业业务量累计完成7450.57万件，同比上涨65.82%。其中，同城业务量完成811.14万件，同比上涨63.70%；异地业务量完成6639.19万件，同比上涨66.10%；受全球疫情防控形势影响，国际及港澳台业务量呈现明显下降趋势。

市邮政管理局相关负责人介绍，去年，全市快递业务持续保持快速增长态势。统计数据显示，去年

北岳机场强化安全措施保障飞行安全

本报讯（记者 张彩峰）去年，北岳机场安全保障各项飞行任务共7283.16小时，圆满完成全年飞行保障任务。

北岳机场自2018年10月投入试运营以来，围绕航空体育赛事会展、飞行员培训、跳伞、低空旅游等通航飞行活动提供专业服务，积极推动通航产业链发展，现驻场运营企业6家，全面保障了包括航空模型培训、全国热气球锦标赛、大同航空应急救援展、中国国际轻型飞机公开赛暨全国轻型飞机锦标赛等国际国内赛事、

会展13场次。面向全市中小学生进行航空知识科普，连续组织多次航空主题研学半日游活动。先后培养了民航执照飞行员36名，执照教练6名，私照飞行员12名，并输送至国内各大航空公司。

2021年，北岳机场安全保障各项飞行任务共计7283.16小时、2097架次。其中，河北致远通航训练飞行任务约6215小时、17523架次；北京加速度体育跳伞培训飞行任务约208小时、320架次；天地线自转旋翼机飞行训练约292小时、1186架次。

公交背后的“护航”使者

□ 本报记者 陈云华

每天清晨5时许，大同公交公司总调度室工作人员焦晓娜打开电脑中的智能调度系统，赶在发车前查看每个分公司、每条运营线路、每辆车的状态是否正常。简单洗漱后，7时30分，她准时来到公司开始上午的工作，到午休时也不得休息，一直工作到晚上，等司机收车后对系统、设备做完维护，一天的工作才算结束。

临近春节，身边的朋友们都开始置办年货、购买新衣，沉浸在浓烈的喜庆

氛围中，对于焦晓娜来说，却只是一个普通的工作日而已。焦晓娜主要负责全市72条运营线路在各个应用管理系统的线路、站点、路牌、报站器、客流分析、以及参数设置、数据下发、功能调试、所有工作人员和管理人员账号管理、权限划分等工作，她告诉记者：“春运期间，是我压力最大的时候，不仅要考虑火车站、动车站、客运站等重要节点，提前研判高峰客流出行趋势。要根据天气因素做好相应的应急机制，还要进行一轮又一轮的系统安全检查、网络维护……”起得比司机早，已经成为她习惯的工作模式。

近期，焦晓娜在白天趁司机师傅发车班次间隙进行硬件设备安装升级，夜间还要回到单位在系统查看设备绑定和设置状态。焦晓娜说：“公交作为服务行业，我们幕后工作者的初心就是为整个公交系统正常运行做保障，为市民出行保驾护航。”

新春走基层



1月27日，市民在甘肃省陇南市年货市场选购过年饰品。

虎年春节临近，各地年味渐浓，红红火火迎新春。

新华社发（冉创昌摄）

“一约四会”催生乡村文明新气象

□ 本报记者 范捷 张晶 通讯员 张选

目前，记者走进新荣区郭家窑乡芦家窑村。

郭家窑村，在村党支部服务中心两边墙体上，村规民约和移风易俗等宣传版面一个接着一个，这些文化墙，似春风化雨般洗礼着群众的心田，以“此时无声胜有声”的力量，让群众在潜移默化中得到熏陶教育。

近年来，新荣区大力推进乡风文明建设，把移风易俗工作作为文明创建的重要内容，通过制定村规民约、成立“四会”，为乡村振兴“铸魂”，推动乡风文明建设发生根本性变化，实现村民自我管理、自我教育、自我服务、自我提升，全区处处呈现出风景美、风俗美、风气美、风尚美的文明新气象。据统计，截至目前，全区共评选出县（区）级“星级文明户”7300户；评选出区级以上文明乡镇7个、区级以上文明村75个、市级以上文

明单位24个、文明家庭22户。

新荣区各村均成立了“一约四会”，通过完善村规民约规范村民日常行为，并推举德高望重的退休老干部、党员群众、老师等乡贤成立“四会”组织：红白理事会管理村内婚丧嫁娶事宜，倡导红事新办、白事简办，宴会从不办；村民议事会行使村级自治事务的决策权、监督权、议事权，接受村民代表的监督；道德评议会定期评选出村内道德榜样；“好婆婆”“好媳妇”“道德模范”等；禁毒禁赌会通过有力监管、定期巡察，有效禁毒禁赌。

上深涧村还成立了由老干部、老军人、老教师、老模范、老农技师组成的“五老工作室”，宣传倡导文明、健康理念。

郭家窑乡芦家窑村“两委”在破除陋习上下功夫，通过建章立制、典型引

领、道德教化等一系列措施，引导村民甩掉人情包袱和陈规陋习。如今，“一约四会”带来的新风尚，让芦家窑村焕然一新。

近年来，我们先后帮助20余户农户简办红白喜事，移风易俗已成为群众自觉行动。现在跟过去真的不一样了，人情往来没负担，不仅少了人情债，更是多了人情味。谁家有喜事，我们都在村里帮忙办，省钱又热闹。”村党支部书记王桃桃高兴地说。

创建全国文明城市 大同在行动

移风易俗树新风

春节期间我市线上体育活动精彩纷呈

本报讯（记者 陈杰）为活跃市民春节期间体育生活，为体育爱好者提供展示平台，我市三大项全民健身大拜年活动即日起在网上激情开启，以此营造健康文明的生活环境和氛围，实现体育+旅游的深度融合。

此次活动由市体育局、市体育总会

主办，活动主题为“开展全民健身·助力北京冬奥”“全民健身·健康中国·幸福大同”“体育拜年·健身过年”，活动内容分别是2022年新春网络健身大拜年、2022年第二届大同市“贺岁·5段王”围棋争霸赛、“关爱·志愿大同”活动季“健身大拜年·体育进万家”志愿服务。其中，新春网络健身大拜年活动邀请全体市民用手机拍摄自己运动和健身的精彩瞬间，在线上互动交流。此外，为助力冬奥会，活动还设置了冰雪专场，除了所有涉及冰雪的运动均可展示外，参加者也可通过书法、绘画、剪纸、朗诵、歌唱等方式，表达对北京冬奥会的祝福。

本报地址：街东行政中心21、22层 | 邮编：037010 | 本报发行公司发行 | 广告经营许可证号：140200400009 | 开印时间：1时 印完5时10分

联系电话：办公室 6034132 聊天部 2043974 广告热线：2023122 发行热线：2503915 承印：大同日报传媒集团印务公司 电话：2429838

本报地址：街东行政中心21、22层 | 邮编：037010 | 本报发行公司发行 | 广告经营许可证号：140200400009 | 开印时间：1时 印完5时10分

联系电话：办公室 6034132 聊天部 2043974 广告热线：2023122 发行热线：2503915 承印：大同日报传媒集团印务公司 电话：2429838